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わが家のごみ・富士見市のごみ
～富士見市役所環境課に聞きました～

問１．汚れが気になるプラごみの取り扱いについて
Q：台所洗剤やシャンプーなどの詰め替え用プラスチック袋は洗ってもなかな

か泡が切れない。どの程度まできれいにすればよいか？

A：少量の水でさっとすすいで水切りをする程度でかまいません。

Q：歯磨き・ケチャップ・練りからしなどのチューブは？

A：半分に切って不要な布等で中を拭き取ってプラごみで出してくだ

さい。それでも汚れが残るのであれば可燃ごみで出してください。

Q：ポテトチップスのようなスナック菓子の袋は洗うのが難しく、プラごみに出

すか、燃えるごみに出すか迷います。どうしたらよいですか？

A：中身があれば出していただき、軽くすすいでプラごみで出してく

ださい。

Q：レトルトカレーや麻婆豆腐などの袋は生ごみ？水洗

いすればプラごみでもいけるのですか？

A：しっかり水洗いし汚れが落ちたものに関しては、

プラごみで出してください。どうしても汚れが

落ちなければ可燃ごみへ。

Q：プラごみの捨て方で、洗うのはどの程度まで？完全にきれいにするのか、

多少汚れが残ってもいいのでしょうか？

A：中身を水でさっと洗っていただき、多少汚れが残ってもプラで出

して頂いてかまいません。完全にきれいにするまで行う必要はあ

りませんが可能であれば、きれいにしていただけると幸いです。

問２．シールや値札が付いたプラごみの取り扱い
Q：お惣菜や卵のパックなど、シールがついているものはきれいに剥がれな

いものもあるが、それもプラごみとして捨てていいの？

A：剥がせるものは剥がしていただき、剥がせないものはその状態で

もプラごみとして出していただいてかまいません。

Q：剥がしにくい肉や魚のトレイのラップや値札は、どう扱ったらいいですか？

A：トレイのラップはきれいにしてプラごみで出してください。値札

は剥がせるところまで剥がして、剥がれなくてもプラごみへ出し

てください。

問３．ペットボトルの取扱い
Q：ペットボトルでキャップと容器が一体で外れないものがある。ハサミでキャッ

プの部分を切り取りプラへ出し、ペットボトルと分けていますが、そのまま

ではダメですか？

A：原則キャップは切り取ってプラごみとして出していただきたいの

ですが、どうしても取れない場合にはそのままペットボトルとし

て出していただいてもかまいません。

Q：ペットボトルはキャップ・ラベル・本体の素材が違うので分けて捨てた方が

いいですか？

A：分けて捨てていただければ幸いです。キャップ・ラ

ベルは資源プラスチックへ、本体はきれいに洗って

つぶした状態でペットボトル用袋に出してください。

問４．古着の回収について
Q：資源回収の時に古着を束ねて出したのですが、「天気が悪いと回収しな

い」とのこと。雨に濡れていたわけでもないのにどうして？

A：布類は少しでも濡れるとリサイクルできなくなるので、少しでも

雨が降りそうな日は布類を出さないよう呼びかけており、業者も

回収しないことにしていますので、ご理解ご協力をお願いします。

Q：「富士見ごみ分別アプリ」で「布類の収集については、雨または雨の可能

性が高く、濡れてしまう可能性が高い日には収集しません」とあります。こ

の判断基準を教えてください（降水確率○○％とか）。

A：降水確率等の明確な判断基準は設けておりませんが、天気予報で

雨が降るとの予報の日は出さないでください。

問５．回収システム等について
Q：自治会が回収してくれる週と、それ以外の週がありますが、それは市の収

入になるのですか？それとも回収してくださる業者さん？

A：紙、布類などの資源を自治会等の団体が回収している場合は、団

体の収入になっています。市で収集すると市の収入となります。

Q：テレビで所沢のごみ処理施設の番組を見たら「プラごみを大きめの袋に

入れてまとめたら、結局燃えるごみ扱いされる」とのことだったが、そうな

のですか？

A：プラごみが袋にまとめて入っていたからといって、すべて可燃ご

み扱いされるということはありませんが、富士見市では袋から出

して緑色のネットに入れていただくルールとなっています。

問６．その他
Q：飲料水を購入する際、アルミ缶とペットボトルとではどちらが環境にやさし

いのか？紙パック？瓶？…自販機の前で悩むことがある。

A：選別・殺菌洗浄されて繰り返し使用されるリターナブル瓶は環境

に優しいと言われておりますが、アルミ缶・ペットボトル・紙パッ

ク・瓶はいずれもリサイクル可能な容器となっておりますので、

使用後は適正に処理をお願いします。

Q：食料品のプラスチック製トレイについて、「店頭回収にご協力ください」と

あるが、なぜ？お店より市の回収の方が低コストなのかと勝手に考えて

いました。

A：お店で独自に回収して、工場や業者に依頼して再商品化している

所がありますので、お店で回収したほうが市の負担がありません。

そのため、店頭回収を呼びかけています。

（回答協力：富士見市環境課）

地域に合わせたごみの収集日やごみの分別方法などが

スマホでわかります。ひがし公民館だより編集委員は早

速このアプリを各自スマホに入れてみました。

まず、エリア設定から自分の住所を選んで始めると、

カレンダーが出てきて、アラート項目の可燃ごみと資源

ごみと資源プラスチックと不燃ごみのマークが該当する

曜日に記載されています。メニュー画面では、ごみの出し方・ごみ分別

辞典・粗大ごみ・家電リサイクル法対象品などの疑問点の説明が書いて

あります。市役所に電話で問い合わせしなくてもよくわかるような内容

になっています。今の時代にピッタリです。『富士見ごみ分別アプリ』

で検索できます。

＜こんな機能があればもっとうれしい！＞

☆雨で布類を回収しない日をアプリで予告

してもらえるとうれしい！

☆粗大ごみを出す予約がこのアプリで簡単

にできるとうれしい！（編集委員会）

『富士見ごみ分別アプリ』体験記

公民館だよりの

カラー版をスマ

ホで検索！



町会 世帯 人口 男 女 増減

１丁目 439 899 444 455 16

２丁目 1,011 2,172 1,035 1,137 5

３丁目 1,017 2,096 1,082 1,014 -9

榎　町 281 546 259 287 4

合　計 2,748 5,713 2,820 2,893 16

統 計 ひ が し（R4.5.31現在）

※増減は前月（R4.4.30）人口比です。

5 金 地区社協 第2回地域パトロール

6 土 榎町町会 資源回収・定例会

7 日 2丁目町会 秋祭り第３回検討委員会

11 木 水谷中学校 学校閉庁（～16日）

14 日 1丁目町会 月例資源回収

18 木 地区社協 ラジオ体操（～19日）

地区社協 第3回地域パトロール

公民館 豆の木学校（～21日）

3丁目町会 定例理事会

榎町町会 榎町夏祭り

地区社協 育成会・老人会合同美化デー

25 木 小中学校 2学期始業式

26 金 水谷東小学校 一斉下校

29 月 水谷中学校 教育相談優先日（～31日）

30 火 水谷東小学校 親子除草

 　　※この予定表は７月１０日現在の
　　　 予定です。詳細は各団体・機関
          に問合せください。

19 金

20 土
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市制施行50周年記念事業の「ふじみヘルシーウォーク大会」

に、水谷東のサッカー少年団が参加するということで、一緒に

歩いてきました。

小さい子供と一緒に参加していたママは、途中励ましたり、

おんぶしたりして奮闘していました。我が子も数年前参加した

ときは同じだったなぁ…と。

普段はウォーキングすることがないのですが、田

植えの始まった風景を眺めながら、予定コース5km

の道のりをのんびり歩きました。

ゴールしたあとは、市長の歩数当てクイズで、ラッ

キーにもお米をゲットすることができ、楽しく運動

できた一日になりました。 福島編集委員

№８８
思 い 出 の 場 所 気 に な る 所

水谷東ふれあいサロン情報ひがしの窓 8月

台 湾

●ホッと安心健康相談

日時：８月４日（木）午後１時３０分～３時３０分

●水谷東子育てサロン ８月はお休みです。

●ふれあいサロン開放日

日時：８月３・４・１０・１１・１7・18・２4・

２５・３１日（水・木）午後１時３０分～３時３０分

私の母は、台湾生まれです。２歳頃に日本へ引き上げてきたので

記憶に残っていないそうですが、生まれた土地へ一度行ってみたい

という願いがあり、両親と妹と家族４人揃って２０１１年に旅行に

行きました。

当時の地図を手に入れ、幸い祖父がアルバムなどマメに記録して

いたおかげで、母が生まれた病院や祖父の勤務していた所、住んで

いた家があった場所など訪れることができました。

街中をウロウロする私たちは、

はたから見たら変わった旅行者

だったかもしれませんが、当時

と同じ建物を見たり、湿り気の

ある空気や町のにおいを感じる

ことで、話に聞いていたことを

実感することができ、とても思

い出深い旅となりました。
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若者は宝物！

對馬 明子（榎町）

【１０月分の利用受付】

◎予約システム抽選申込期間

７月１５日（金）～３１日（日）

◎抽選日（自動抽選）

８月１日（月）

◎抽選結果の確認期間

８月１日（月）～４日（木）

◎窓口受付開始日

８月５日（金）午前９時～

◎システム仮予約受付開始日

８月６日（土）

※仮予約の有効期限（１５日間）に

ご注意ください。

【８月の休館日】

８月１５日（月）

【公の施設利用制限について】

●引続き感染予防対策の徹底に

ご協力をお願いいたします。

公民館の利用について

旧 台湾総督府

８ 月 の 展 示
写真でたどる

柳 瀬川 いか だラ リー
３０年のあゆみ

公民館２階展示ギャラリー

１．日時 ８月１９日（金）～２１日（日）

※１泊３日で楽しくすごします。
２．会場 水谷東公民館

３．内容 ナイトレク・キャンプファイアー他

４．対象 小学２年生～６年生

５．主催 豆の木学校実行委員会・
おむすび少年団・水谷東公民館

※詳しくは公民館へ問合せください。

豆の木学校参加者募集

水谷東公民館だより編集委員 退任・新任のおしらせ

☆２０年間お世話になりました

本田 和子 編集委員（３丁目）

☆２１年間お世話になりました

柳楽 光廣 編集委員長（榎町）

☆よろしくお願いいたします

上原みつ子 新編集委員長（３丁目）

訃報／尾形 忠男さん（２丁目）を偲んで

元水谷東２丁目町会長の尾形 忠男さんが６月２９
日、お亡くなりになりました。享年８９歳。

尾形さんは、水谷東２丁目老人クラブ松涛会前会長
の他、富士見市環境施策市民会議水谷東ブロック代表
として、毎年１２月開催の「水谷東クリーン作戦」
の取りまとめ役としても活躍されました。

水谷東公民館では、水谷東文化祭やふれあいサロン
運営委員会の活動にも尽力されました。また、水谷東
小学校６年生社会科における「戦争体験を語る授業」
で、故郷の茨城県日立市における空襲
などの戦争体験を長年子どもたちへ語
り継いでくださいました。ここに、慎
んでご冥福をお祈りいたします。

（水谷東公民館）

２丁目 Ｍ．Ｔ


